

欢迎提供线索,
一经采用奖励50-1000元

“末代”铁匠

文/片 本报记者 王伟强

新泰市顺河西路和新甫路立交桥下有三处打铁铺,他们依然用着传统的打铁手艺。每个铺子前摆满铁铲、锄头等各种铁器,来来往往很多车辆和行人,但很少有人停下购买。

付成录就是其中的一位铁匠,15岁时跟着师傅学打铁手艺,一干就是31年。他个子不高,浑身黝黑,看着特别有劲。左手呼呼地推着风箱,右手用铁钳夹

着一段钢条进火里。十几秒后,钢条烧成火红色。他迅速把钢条放到砧子上,用锤子不停地敲打着,顿时火星四射,钢条一会被敲扁。他用锉子把钢条头锉平,接着放进水里,“吱吱”几声,冒出一股青烟。一个崭新的钎子就做好了。

付成录说,以前这里有十几家打铁铺,清脆的敲打声不绝于耳,而现在只剩下他们三家。“这

个活又脏又累,以前铁匠都有徒弟跟着帮忙,但现在年轻人吃不了这个苦,没人愿意学,我只能让老伴过来当帮手。”付成录说,现在农田少了,大家不再需要那么多农具,生意没以前那么火,一天只能卖一二百块钱。

付成录十分喜欢这个手艺,如果身体允许,他会一直干下去。“但等我们这代人不打铁了,以后可能真没有铁匠了。”



①用铰刀修整钢条。
②普通的钢条经过不停地敲打成了钎子。
③炉前温度高,付成录忍不住擦把汗。

交通银行肥城支行正式开业

打造精品县域支行 提供便民金融服务

交通银行是我国第一家全国性的国有股份制商业银行,是国内银行业经营牌照最齐全的银行集团。交通银行泰安分行于1994年6月正式开业运营,是山东省分行设立较早的省辖分行之一。成立以来,倾力地方经济建设,努力支持小微企业发展,着力打造快捷的便民金融服务,实现了自身的持续健康协调发展,成为了一家“发展持续有效、经营稳健规范、内控管理严密、财管特色明显、服

务质量一流”的精品银行。

肥城支行是泰安分行继新泰支行后开办的第二家县域支行,也是该行以实际行动支持地方经济发

展、完善金融服务的重要举措。肥城支行将为全市人民提供更为优质的金融方案、更为满意的金融体验,不断满足客户多元化的金融需求。

“三位一体”助力县域支行竞争力

“人工”、“电子”双渠道便民

县域支行是交通银行基层营业机构的重要组成部分和新的增长点,更是优化网点结构、完善区域机构网络、保持业务持续健康发展的基础。

按照“三位一体”经营模式要求,结合县域机构发展现状,加快综合型网点建设,全面提升县域支行竞争能力。一是加强县域支行电子渠道规划,加大自助渠道投入力度,实现百强县支行人工网点和电子渠道“双通道”发展,支撑业务快速持续健康发展。一方面加快推进网点自助区功能提升,引进新型机具,加强客户服务,持续提升自助渠道销售服务

能力和电银业务分流率。另一方面加大自助银行和离行式单机布局力度,在县域机构达到人工网点与自助渠道1:3的配比。二是转变网点经营模式。将县域支行纳入交行综合型网点建设范围,进行人员配比、劳动组合、营销模式、考核激励等机制创新,推进业

务加快发展。三是加快推进存量网点改造。按照“存量整合提升为主、新设为辅”策略,采取搬迁、装修、改造、整合相结合的方式,加快多网点县域支行整合提升,重点整合网点偏多、业务贡献度偏低的县域支行,以优化经营资源,提升整体竞争能力。
(王文欣)

作为五大国有商业银行之一,交通银行是我国存续至今第一家超过百年历史的民族品牌银行。9月27日交通银行泰安肥城支行正式开业,致力于打造精品县域支行,为肥城提供便民快捷的金融服务,推动当地经济发展。

